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Ata da 32º (trigésima segunda) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 
Espírito Santo, realizada no dia 12 de setembro de 2022, na sede do Legislativo, situado 
na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador 
José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 
vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa 
Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de 
Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio de Oliveira 
Rocha e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. O 
Presidente José Lima pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor Giovani 
Loubak morador do Córrego do Ouro, e o vereador Júlio César Magalhães pediu pelo 
falecimento do senhor Leandro morador de Joacima, em seguida deu-se início ao 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 154/2022. Ementa: Ofício 03982/202 
1 TCEES - Estudo técnico de impactos fiscais da redução do ICMS nos limitk 
constitucionais. Autoria: Tribunal de Contas do ES. Ofício Nº 158/2022. Ementa 
Fórum Agenda 21 - Solicitação de reunião com a Comissão permanente de Obras e 
Serviços Públicos da Câmara de Itapemirim no dia 16 de setembro de 2022, às 15h. 
Autoria: José Carlos da Silva Alves — Fórum da Agenda 21 Itapemirim. Ofício Externo 
Nº 159/2022. Ementa: Ofício CPAD nº 1783/2022 - Comissão de Proteção à Criança e ao 
Adolescente e de Política sobre Drogas da Assembleia Legislativa do ES - Assunto: 
Relatório Autismo: desafios e soluções diante da realidade atual. Autoria: Comissão de 
Proteção à Criança e ao Adolescente e de Política sobre Drogas — Assembleia Legislativa 
do ES. Ofício Externo Nº 160/2022. Ementa: Ofício Circular nº 010/2022 - Ministério 
Público Federal - Procuradoria Regional dos Direitos do Cidadão - ES - Assunto: 
Encaminhamento de Ata de Audiência Pública. Autoria: Ministério Público Federal — 
Procuradoria Regional dos Direitos do Cidadão - ES. Indicação Nº 149/2022. Ementa: 
Indica a instalação de câmeras de video monitoramento para fins de segurança, em frente 
à Escola “Santa Helena” na localidade de Ilha do Gato, neste Município. Autoria: 
Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 150/2022. Ementa: Indica calçamento 
das ruas do Bairro Boa Esperança, na localidade de Campo Acima, neste Município 
Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 151/2022. Ementa: Indica que 
seja executado serviço de instalação de braços com luminárias, na rede de distribuição «» 
elétrica na rodovia Safra x Marataízes, ES-490 começando no trevo de Campo Acima até 7 “pt 
a entrada da Apecarb, neste Municipio. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. “V 
Moção Nº 06/2022. Ementa: Moção de Aplausos a Sra. Rejane Dias de Oliveira, A 
Massoterapeuta, pela dedicação e presteza nos trabalhos realizados no município de /. ' a 
Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Após deu início ao. — 
PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, quis 
deixar sua manifestação em conjunto com a Casa de Leis com a relação com ao piso 

nos jornais por ser uma conquista árdua dos enfermeiros de todo Brasil, não foi fácil 

    

    
     

   

   

    

   

nacional da enfermagem, considerado um assunto muito discutido nas redes sociais e 

aprovar o projeto de lei tanto na Câmara dos Deputados como no Senado Federal em 
uma única decisão monocrática de um único Ministro o eminente Luís Roberto Barroso 
derrubar a decisão de 02 Casas Legislativas, disse respeitar quem achou correto a 
decisão do eminente juiz, mas é contra e se coloca na posição de enfermeiro que saíram 
dos seus respectivos Estados para irem no Congresso Nacional mobilizando a classe, 
baterem de gabinete em gabinete para pedir os deputados e senadores aprovação do 
projeto e chegar em uma única canetada de um único ministro e jogar tudo por terra e 
caçar a lei, considera um absurdo e um retrocesso e fez coro a todos os enfermeiros do y 
Pais, Estado e Municipio que estão sofrendo na pele uma decisão monocrática de um 
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     único ministro tendo todos seus sonhos, suor, a mobilização feita nos Estados para irem 
no Congresso Nacional e vê tudo cair por terra; sempre questionou o excesso que o 
Judiciário comete ao interferir nas decisões dos outros 02 Poderes, portanto os excessos 
precisam ser controlados e não viu nenhum na lei que estabeleceu o piso nacional dos 
enfermeiros, disse querer ver os representantes na bancada e Senado Federal se 
manifestarem ou se serão mais um covarde na fila dos medrosos, pois os enfermeiros 
merecem respeito e não tem como lutar por uma saúde digna de qualidade e humanizada 
se não houver respeito aos profissionais de saúde em especial os enfermeiros no Brasil, 
capixabas e de Itapemirim. Vereador Estevão Silva Machado: Dispensou a fala. F 
Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, falou sobre a indicação da 
Escola da Ilha do Gato de sua autoria e solicitou ao Prefeito Dr. Antônio que analisasse e 
acatasse para ajudar a melhorar a vida de pais e alunos; comentou sobre o pedido da 
Agenda 21 para se reunirem e falarem das obras que se encontram paradas desde o an 
2011/2012 na gestão da ex-Prefeita Norma Ayub e vem passando por vários gestores 
piorando cada vez, é uma realidade que vive uma grande parte do município 
principalmente em Itaoca que vem sofrendo, caso a Câmara e o Executivo não entrarem 
em bom senso e tomarem realmente uma decisão sobre a situação do saneamento básico 
e esgoto em Itaoca e Itaipava, portanto no futuro próximo se doutor Antônio quiser fazer 
ele faz, pois tem verba para isso e a receita do município está bacana, acredita ser 
necessário atitude da parte dos Vereadores, acredita que se não se levantarem da cadeira 
e forem atrás do objetivo vai continuar no papel e projeto, e a população do Distrito e do 

| Grande Itapemirim vem sofrendo, clamando e com dificuldade de chegar até o Executivo 
para buscar ou para reivindicar o seu direito, e um dos meios encontrada pela população 
são as redes sociais, a internet, mas a voz viva e real que tem reivindicado esses direitos = 
é a voz dos vereadores; disse que iria fazer o possível para estar presente na reunião 
com o Zé Carlos na qual já tiveram outras e não passou daquela conversa, e se a gente 
essa casa de lei e os vereadores representantes da nação Itapemirinense. Vereador 
Presidente José Lima: Cumprimentou a todos, agradeceu a todos que participaram da 
sessão solene; lembrou que a seca continua, os produtores rurais continuam sofrendo e 
precisam de uma atenção especial do Executivo, não dá para esperar, o Decreto foi feito 
e publicado e as medidas possam ser tomadas, disse que o Legislativo está para 
contribuir e precisam fazer cobranças, entende ser um momento de início de gestão e 
solicitou ao vereador Estevão como líder de Governo que comentasse com o Executivo « 
sobre o encaminhamento da LDO por estar chegando o prazo da LOA e a LDO não teria 179 
chegado a Câmara e estão na dependência para não atrapalhar os trabalhos. Após À 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: Fez uma 7; 
reivindicação com relação ao piso Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e / 
Agentes de Combate às Endemias e disse ter visto através de um vídeo um Senador 
falando que não precisa cumprir a emenda constitucional dos agentes de saúde e 
endemias, portanto se foi colocado na constituição é para ser cumprido e não precisa que 
o Prefeito envie projeto de lei à Câmara, acredita que irá chegar na Câmara um Projeto 
de Lei complementar estabelecendo o piso acima citado para regulamentar uma Emenda 
constitucional, estão aguardando e estão sendo cobrados na ruas pelos profissionais da 
categoria e terão a resposta quando o Executivo encaminhar Projeto à Câmara, pois já 
estão sensíveis a causa e sabem a importância dessas 02 categorias e do trabalho que | 
eles fazem muitas vezes pouco visto e reconhecido pelo Município, lembrou que todos os | 
municipios vizinho já se adequaram, lembrou também que o Projeto de Lei Complementar | 
chegará na Câmara com efeito retroativo a 05 de maio e precisarão pagar o retroativo, 
portanto está na emenda constitucional e estão cobrando agilidade para encaminhar o 
Projeto acima citado 'a Câmara até porque o recurso que irá pagar esse acréscimo | 
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salarial não é recurso do caixa do Município não e sim verba que o Governo Federal 
encaminha ao municipio para fazer o pagamento e não tem o questionar e sim adequar e 
pagar um direito dos agentes comunitários de saúde e agentes de combate a endemias; 

fez um clamor com relação à saúde no Distrito da Grande Piabanha que existia um único 
PSF para atender todas as comunidades, falou sobre os consultórios odontológicos 
existentes nas unidades básica que estão parados e precisam funcionar, necessitam 
contratar profissionais através de processo seletivo ou pelo consórcio, mas o atendimento 
médico e odontológico tem que chegar para aqueles que pagam o salário dos vereadores 
e os mantém, disse ficar injuriado de estar recebendo todo o mês seu salário, seu subsídio 

de vereador e ver a população padecendo por coisa básica como arroz e feijão, poi 
médico e atendimento odontológico considera feijão com arroz, se estiverem com 
dificuldade de contratar se “virem nos 30”, portanto tem solução para tudo e não existe 
problema que não tenha solução, vereador João Bechara se colocou à disposição para 
ajudar a acharem o caminho e tirarem o povo do sofrimento, lembrou que a renda familiar 
foi drasticamente afetada na pandemia e o pós pandemia as consequências estão piores 
e uma forma de amenizar é ofertar o atendimento, pois muitos pacientes estão pegando 
dinheiro emprestado para pagar consultas médica e pagar dentista, fazendo com que os 
problemas sociais se agravem, uma vez que social e saúde se entrelaçam. Vereador 
Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 
disse ser solidário com a fala do vereador João Bechara em relação aos enfermeiros e 
agentes comunitários, conhecem as dificuldades e lutas dessas pessoas principalmente 
no período de pandemia enfrentada por todos, na qual estiveram de frente dessa guerra 
e muitos perderam suas vidas por causa disso, porquanto nada mais justo o 
reconhecimento dos órgãos jurídicos no direito que os enfermeiros e agentes comunitários 
de saúde tem no piso salarial; Falou sobre as indicações de sua autoria apresentadas e 
pediu o apoio dos demais vereadores, agradeceu ao Prefeito Doutor Antônio que em 
pouco tempo já está atendendo as reivindicações e assinando ordens de serviço. 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos, pediu permissão ao 
presidente e solicitou ao secretário vereador João Bechara que fizesse a leitura de uma 
Moção de Aplauso e Reconhecimento de sua autoria a senhora Rejane Dias de Oliveira 
massoterapeuta pela dedicação e presteza no municipio de Itapemirim e após convidou 
a mesma para receber a Moção de Aplauso; Vereador Paulo Sérgio fez coro a fala dos 
vereadores sobre o piso salarial dos agentes comunitários de endemia e estão ansiosos 
aguardando que o referido Projeto de Lei chegue na Câmara para ser apreciado; Fez uma 
denúncia ao Meio Ambiente relacionado ao serviço de tratamento de esgoto na 
comunidade de Graúna que estaria descendo a céu aberto para o Rio Muqui, o vereador 
Paulo Sérgio fez várias tentativas para resolver e não conseguiu, assim sendo solicitou a 
Câmara que enviasse um ofício em forma de denúncia de sua autoria ao Meio Ambiente 
para que enviem a Comissão técnica e façam relatório e notifiquem a Empresa, a 
Secretária de Obras para que regularizem a situação, agradeceu ao Presidente José Lima 
pela apresentação da sessão solene e todo a equipe, a comissão do cerimonial pelas 
providencias tomadas, a Larissa que conduziu muito bem a sessão solene; Em relação a 
Agricultura ainda estão esperando providências da Secretária para que os pecuaristas 
sejam atendidos de forma adequada, pois os gados e o rebanho ainda morrem. Vereador 
Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, disse está vendo 
desanimo na população e nos produtores de Itapemirim, acredita terem jogado um balde 
d'água no Projeto, porquanto até o momento não teria saído, animais continuam morrendo, 
a população sofrendo e quando chegar na data dos impostos, o IDAF cobrando, o 
Município com a sua arrecadação, não irão ligar para a seca e prejuízo de ninguém e sim 
querer receber os impostos. Vereador Presidente José Lima: Cumprimentou a todos, 

CÂMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es gov.br/portal/ www splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

y 

    

k 
Í 

N f 

“e 

8 
/. 

   



CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO 

  

parabenizou o vereador Erasto pela fala, disse que o Agronegócio dá sustentação ao País, 
falou sobre o piso nacional dos enfermeiros e dos agentes de endemias, lembrou dos 
conselhos tutelares que precisam de um projeto para ser analisado, pois a remuneração 
é pequena e o trabalho é árduo; disse que são os trabalhadores que tocam o município, 
o Estado e o País. Após deu início a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 46/2022. Ementa: 
Institui o programa de terapias naturais na secretaria municipal de saúde de Itapemirim, 
e dá outras providências. O Projeto teve sua devida publicidade na 29º sessão ordinária 
do dia 17 de agosto de 2022, passou pela Procuradoria Geral e Comissões Permanente 

| Colejur, Cofinor e Cesas que emitiram parecer favorável foi incluído na pauta na ordem 
do dia em 1º discussão e votação na sessão ordinária do dia 24 de agosto de 2022 e 

| sendo incluída pelo Presidente José Lima na pauta da presente sessão para concluir o 
| trâmite legislativo, seguiu em 2º discussão. Vereador Paulo Sérgio: Cumprimentou a 

todos, considera um Projeto de grande importância da terapia no atendimento à 
população de Itapemirim e pediu o apoio dos demais vereadores. O Projeto seguiu em 2º 
discussão e votação sendo aprovado. O vereador João Bechara solicitou ao Presidente 
José Lima melhoria na mesa de som e internet da Câmara, e o presidente concordou. 
Vereador Presidente José de Oliveira Lima convidou os vereadores para participarem 
da reunião com José Carlos da Agenda 21, agradeceu a presença dé tódos e não havendo      
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